

Consultorios sociales

Indudablemente, para que la legislación social sea aplicada de la manera más completa y perfecta, es preciso que en cada caso sepa el productor cuáles son sus obligaciones y cuáles sus derechos, pues, por ignorancia, son muchos los trabajadores que pierden los beneficios que las leyes le conceden, así como infligen disposiciones, con el consiguiente perjuicio para los mismos. Se precisaba, pues, una adecuada información que dé a los productores clara conciencia de aquellos deberes y derechos.

A cubrir esa necesidad acude la Delegación Nacional de Sindicatos, siempre atenta a poner al alcance del productor los medios precisos para garantizar su trabajo y resolver las dificultades o conflictos que pudieran surgir en sus distintas relaciones laborales, dando las órdenes adecuadas para llevar a cabo la labor social que es norma esencial de su actuación. Bajo su dependencia se han establecido magnífica realidad.

Dichos Consultorios reúnen las dos condiciones esenciales para asegurar el éxito de la misión que les compete: Facilidad de tiempo y lugar para evacuar las consultas, y servicio gratuito.

Efectivamente, en el Sindicato local correspondiente al ramo de la producción en que esté encuadrado el productor, figura una sección social con el Consultorio respectivo, en el que se prestan gratuitamente los asesoramiento que solicita el productor, funcionando dicho Consultorio a diario durante dos horas, que suelen ser de las siete de la tarde en adelante, precisamente cuando el productor ha terminado su jornada de trabajo.

Del gran éxito que han tenido dichos Consultorios, da perfecta idea el hecho de que la Vicepresidenta de Ordenación Social de la Delegación Nacional de Sindicatos comenzó a montar estos Consultorios en el mes de octubre del último año, es decir, hace cuatro meses, y en esta breve etapa de actuación, ha recogido ya la Vicepresidenta la estadística de cuarenta y un mil seiscientos dieciocho consultas evacuadas en las distintas secciones provinciales, obteniéndose en el gráfico que pudiera establecerse un alza del cuádruplo al quintuplo de cada mes, respecto al anterior.

Superfluo resulta insistir—reiteramos—en la conveniencia de que todos los productores conozcan la existencia de los Consultorios Sociales, en los que tienen un seguro medio para evitar que la ignorancia o la mala interpretación de las disposiciones les originen perjudiciales consecuencias.

El nuevo embajador del Brasil ha presentado al Caudillo sus cartas credenciales

MADRID.—Con el ceremonial de postumbre, celebróse a las doce de esta mañana, en el Palacio de Oriente, la presentación de cartas credenciales del embajador extraordinario y plenipotenciario del Brasil, Excmo. señor don Mario Pimentel Brandao.

Acompañado el señor Pimentel del introducido de embajadores, batón de las Torres, y del alto personal de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, pasó al Salón del Trono, donde entregó al Caudillo la carta que lo acredita como embajador del Brasil.

Seguidamente hizo a S. E. la presentación del personal de la Embajada y trasladóse con el jefe del Estado y el ministro de Asuntos Exteriores a la saleta de tapices, donde conversaron durante largo rato.

Al acto asistieron el Gobierno, presidente de las Cortes, Junta Política de F. E. T. y de las Jons. Mensajeros de las Cortes Españolas, Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, procuradores en Cortes, señores consejeros

TAMBIEN EN BULGARIA Y RUMANIA parece que han entrado fuerzas alemanas

Berlín informa que la penetración en territorio húngaro obedece a un acuerdo entre Alemania y Hungría sobre medidas de salvaguardia

LONDRES.—Según noticias no confirmadas, los alemanes han ocupado no sólo Hungría, sino Bulgaria y Rumania, según comunica la agencia Reuter.—(Efe).

ESTOCOLMO.—Un viajero que ha llegado a esta capital declara que el ataque alemán sorprendió a los húngaros totalmente.

La primera indicación de la invasión fue el aterrizaje de paracaidistas sobre los aeródromos. El domingo las fuerzas alemanas establecieron puestos de ametralladoras en las calles de Budapest y al día siguiente fuerzas importantes de infantería hicieron su entrada en la capital. La población permanece tranquila.—(Efe).

ANGORA.—Según informa la agencia Reuter, todos los puntos importantes de Hungría, especialmente las líneas de transporte, se hallan bajo el control alemán. Especialmente el sudeste de Hungría ha sido colocado bajo la autoridad del Mando alemán. El mismo responsable de dicha agencia comunicó que no se cree en los Balcanes que el rápido movimiento del frente meridional ruso esté provocado por debilidad alemana, sino por el traslado de un número considerable de tropas alemanas, en previsión del establecimiento del segundo frente, y dice que la proporción numérica de fuerzas en el frente ruso es de seis a uno en favor de los bolcheviques. Termina diciendo que existe nerviosismo en Rumania por ignorar los planes del Mando alemán y la posición geográfica de la línea de defensa que éste haya fijado.—(Efe).

BERNA.—Según comunica Radio Angora, las fuerzas alemanas han ocupado las oficinas de Correos y Telégrafos de Sofía.—(Efe).

BERLÍN.—Según los círculos políticos de la capital del Reich, se espera la inminente publicación de un comunicado sobre los acontecimientos de Hungría. Todo parece confirmar, se añade en dichos círculos, que se trata de un acuerdo firmado entre Alemania y Hungría sobre medidas de salvaguardia contra eventuales acciones del enemigo.—(Efe).

ZURICH.—Según las informaciones que llegan a los círculos diplomáticos de Suiza, un portavoz alemán ha declarado que es posible que entren en Rumania tropas alemanas si es que no lo han hecho ya. Se dice aquí que el mismo portavoz declara que eran falsas las no-

ticias de que había sido invadida Hungría por fuerzas rumanas, lo cual, dijo, hubiera sido muy grave error psicológico.—(Efe).

LONDRES.—El redactor militar de la agencia Reuter dice que los alemanes han intervenido en tal forma las comunicaciones de la Europa Suroriental, que resulta difícil hacerse idea de lo que ocurre allí. Es indudable que Hungría ha sido ocupada militarmente, lo menos con tres divisiones aguerridas de Yugoslavia y con otras de instrucción procedentes de Austria. El objetivo de Hitler es dominar las comunicaciones húngaras y sitiar tropas en los puertos de los Carpates, donde se acercan las fuerzas del mariscal Yukov Xoniov, mediante la cual in-

terducida entre los ejércitos que manda Manstein. Ni qué decir tiene que la actitud de Bulgaria puede desempeñar importante papel en los acontecimientos que se desarrollarán, y que Alemania hará un gran esfuerzo para asegurar la lealtad búlgara; pero si tiene que tomar medidas militares al sur del Danubio, ello aumentará considerablemente la pesada servidumbre que les impone la dilatación de sus fronteras.—(Efe)

BUDAPEST.—Con el fin de ayudar a Hungría contra el enemigo común, dentro de la dirección de la guerra de las naciones europeas unidas por el pacto tripartito, y particularmente para reforzar la eficacia de la lucha contra el bolchevismo mediante la movilización de todas las fuer-

zas y la creación de importantes elementos de protección, las fuerzas alemanas, declara la agencia D. N. B., han llegado a Hungría por virtud de un acuerdo concertado para sustituir al Gobierno de De Kallay, dimisionario. El Regente ha encargado al hasta ahora ministro de Hungría en Berlín, Stojky. Los dos Gobiernos aliados están de acuerdo en que las medidas que han sido tomadas contribuirán a la movilización de todos los recursos de Hungría a favor de la causa común, dentro del espíritu de la antigua amistad y fraternidad de armas entre Hungría y Alemania.—(Efe)

LONDRES.—La radio sueca declara que, según informaciones recibidas

(Pasa a la cuarta página)

EN EL SUR DEL FRENTE ORIENTAL



UN ASPECTO INSOLITO PARA LOS SOLDADOS ALEMANOS: DROMEDARIOS COMO BESTIA DE CARGA. (Foto Orbis)

Entrega de dos nuevas locomotoras a la R.E.N.F.E.

SAN SEBASTIAN.—Para acelerar en lo posible la inmediata puesta en marcha de la electrificación de Madrid-Avila-Segovia, se han trasladado a Beasain, don Ramon Rubio, director de la Comisaría de Material Ferroviario, y don José María Rivero de Aguilar, director general de la R.E.N.F.E.

En la estación de Madrid se unió

a ellos el señor gobernador civil de Guipúzcoa, barón de Benasque, y acompañados de los consejeros de la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles, señor Krahe, Grasset y Zumalaguegui, realizaron ayer una detenida visita a la factoría de dicha Sociedad.

A continuación, y para proceder a la prueba de las dos primeras locomotoras eléctricas de gran potencia, hicieron un recorrido en la máquina 7.501, desde Beasain a San Sebastián, a una velocidad media superior a cien kilómetros por hora.

Estas dos locomotoras entregadas forman parte de la serie de doce, las más potentes construidas en España, que tienen que remolcar los grandes trenes rápidos y expresos en la electrificación de Madrid-Avila-Segovia, con el consiguiente ahorro de carbón. Su potencia es de 4.200 caballos, y en su construcción se han seguido las normas más modernas empleadas en esta clase de máquinas.

Hoy seguirán las pruebas, cuya impresión, hasta la fecha, no puede ser más satisfactoria.

Violentos y continuos combates cuerpo a cuerpo en Cassino y sus alrededores

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia: El enemigo continuó ayer sus obstinados ataques contra Cassino, sin conseguir éxito alguno sufriendo grandes pérdidas.

Baterías alemanas de largo alcance alcanzaron con sus disparos a un mercante enemigo en aguas de Nettuno. En el Adriático, frente a San Giorgio, dos mercantes aliados tuvieron que cambiar de ruta ante el fuego de las baterías costeras alemanas. Uno de ellos se incendió.—(Efe)

CUARTEL GENERAL ALIADO EN LA ZONA AVANZADA DEL MEDITERRANEO.—El comunicado de hoy declara:

«Tierra: Se desarrollan combates cuerpo a cuerpo, continuos y violentos, en Cassino y colinas que dominan la ciudad. Nuestras tropas realizan progresos lentos, pero constantes, contra la fuerte oposición del enemigo. En el resto del frente principal del V Ejército y en la cabeza de puente, las patrullas se mostraron activas.

Se produjeron vivos encuentros entre las patrullas en el frente del VIII Ejército.

Aire: Las instalaciones ferroviarias del Norte de Roma fueron atacadas ayer por bombarderos medios, así como los viaductos de Arezzo y Bucina. Los cazas bombardearon los puentes ferroviarios y emplazamientos de cañones en la zona de operaciones. En la costa dálmata la navegación costera fue atacada. En Tarquinia fué destruido un puente. Cuatro aviones enemigos fueron destruidos y cuatro de los nuestros no han regresado.

La aviación aliada efectuó cerca de 800 salidas. En la zona de operaciones actuaron unos cuarenta aparatos enemigos.—(Efe)

LONDRES.—La artillería y los morteros alemanes concentrados en la colina que domina a Cassino dirigieron su fuego contra la ciudad, en tanto que el V Ejército progresaba lentamente hacia el Oeste, dice el enviado especial de la Reuter en el Sur de Italia. Las formaciones neozelandesas libraban esta mañana encarnizados combates en la periferia meridional de la ciudad.—(Efe)

NAPLES.—Las tropas aliadas que se encuentran en Salerno a 30 kilómetros del Vesubio, tienen que llevar ahora continuamente sus cascos para protegerse contra la lluvia de cenizas del volcán en erupción. Las estizas comenzaron a caer en Salerno al amanecer, y continúan cayendo al mediodía.—(Efe)

Intensa lucha en el sector de Brody donde los soviets han avanzado

Ataques bolcheviques rechazados en diversos sectores

Ha sido aún más reducida la cabeza de puente del Bug inferior

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Bug inferior ucraniano, los bolcheviques han atacado en vano en varios puntos. Una cabeza de puente enemiga ha sido reducida aún más en el curso de un contraataque.

Entre el Bug central ucraniano y el Dniester continúan los encarnizados combates contra fuerzas soviéticas superiores en número. Han sido rechazados numerosos ataques del enemigo, con pérdidas elevadas por éste. De acuerdo con

las órdenes recibidas ha sido evacuada la ciudad de Smerinka.

Entre Proskurov y Tarnopol los soviets han pasado de nuevo al ataque con poderosas formaciones de infantería y de carros blindados. Han sido destruidos 33 carros enemigos en el curso de ásperos combates.

También en el sector de Brody nuestras tropas libran una intensa lucha defensiva contra las fuerzas enemigas que han avanzado. Los defensores de Kowel han rechazado varios ataques del adversario.

Al suroeste de Vitebsk los bolcheviques han reanudado, con varias divisiones de tiradores y con numerosos tanques, sus intentos de penetración. En varias oleadas han efectuado asaltos al enemigo, que fué rechazado. Ha sido cerrada una brecha.

En el extremo septentrional, sector de Kandalaska, la guarnición de un punto de apoyo ha rechazado los ataques de regimientos de tiradores soviéticos y ha infligido a éstos pérdidas elevadas; fueron capturados prisioneros.

Cazadores alpinos de la marca oriental han conquistado un punto de apoyo enemigo en el frente de Murmansk y han aniquilado a los defensores de dicha posición.

En los intensos combates del sector meridional del frente del Este ha dado pruebas de gran valor, en la lucha defensiva y en la ofensiva, la sexta división renano-vestfaliana de carros blindados.—(Efe).

PIDEN POR ROMA los universitarios católicos de toda América

SANTIAGO DE CHILE.—La Confederación Ibero-americana de estudiantes católicos, cuyo congreso se celebra actualmente en San Isidro, ha acordado dirigirse a cada uno de los jefes de las naciones beligerantes para solicitar, en nombre de los universitarios católicos de toda América, que se respete la Ciudad Eterna. Al mismo tiempo se dirigirán a los jefes de los gobiernos americanos para pedirles que activen un movimiento encaminado al mismo fin.—(Efe)

Tojo analiza la situación interior y exterior del Japón

La situación militar revistió caracteres de suma gravedad las seis últimas semanas

TOKIO.—El presidente del Consejo, Tojo, ha pronunciado un discurso en el Parlamento, analizando brevemente la situación interior y exterior del Japón.

Hizo constar en primer término que en el curso de las seis semanas últimas la situación militar ha revestido un carácter sumamente grave.

«En el Pacífico—dijo—, el enemigo ha efectuado con todas sus fuerzas ataques contra las islas Marshall y las Marianas. Si las tropas han logrado rechazar al adversario de las primeras líneas del frente, hay, sin embargo, que esperar que trate de continuar sus ataques para obtener un éxito ofensivo, gracias a un material de guerra superior.

Así, el imperio japonés se encuentra colocado ante decisivas batallas, de las que depende la suerte de la nación. No existe hoy ninguna diferencia entre las primeras líneas del frente y el frente interior. Esta unidad garantiza la victoria definitiva.

El presidente del Consejo se refirió a las diversas medidas militares de las últimas semanas, con las que se quiere movilizar todas las fuerzas de la nación para esta guerra total. «Es deber del Gobierno tomar estas medidas, a fin de que los soldados del frente puedan realizar sus operaciones sin dificultades. Esta Presidencia del Consejo puede hacer constar con especial alegría que la movilización total del país obtiene grandes progresos. Especialmente la aviación japonesa aumenta de día en día. Por otra parte estas medidas influyen ampliamente en la vida del pueblo; pero el Gobierno hará todo lo posible por garantizar en el porvenir el nivel de vida de la nación.

Pues de relieve Tojo, con satisfacción, que todas las medidas han

encontrado una comprensión y el apoyo de todo el país, y que esta confianza del pueblo en sus jefes presta al Gobierno nuevos impulsos para la ejecución de su tarea.

Refiriéndose a la situación en Europa, Tojo dijo que hasta ahora Alemania ha logrado superar todas las dificultades y hoy realiza con poderosas fuerzas un combate elástico y eficaz.

«El Japón desea a su aliada que en el porvenir obtenga también los éxitos más decisivos.

Finalmente, el presidente del Consejo japonés aludió a los esfuerzos de las diversas naciones del Asia oriental.

Su colaboración estrecha y eficaz es la mejor garantía de que nunca los norteamericanos y los ingleses lograrán penetrar por segunda vez en los territorios del Asia oriental.

CORTES ESPAÑOLAS

Se ha publicado el número 42 del «B. O. de las Cortes Españolas». Contiene la referencia taquigráfica de la sesión celebrada el 16 del corriente, figurando, por consiguiente, todos los proyectos de ley leídos y las intervenciones de los señores ministros y procuradores.

MUJER!

Si se te concedió un Préstamo Nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100

INFORMACION LOCAL

Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS



Suponíamos, y así ha sido en efecto, que no había de fallarnos para hoy mismo la lección de Astronomía que en nuestra última nota solicitábamos de don F. O., y aunque su autor no ha huido con exceso del tono culteranista, lo que prueba su gran preparación en la materia, vamos a publicarla íntegramente aun a sabiendas de que algunos de nuestros lectores no van a entender totalmente su contenido.

Dice así nuestro amable colaborador:

«Logroño 22 de marzo de 1944. Sr. F. de la C., cronista de NUEVA RIOJA, Logroño.

Distinguido cronista y Sr. mío: A trueque de tener que rendir cuenta ante sus lectores por haber entremetido en su «Nota del día» la pesada literatura de mis líneas, acepto, por una vez, su invitación y ofrezco no reincidir en hacer apostillas al refranero.

Mi intrusión anterior fué debida a que estimo poco conveniente hacer afirmaciones que, no siendo escrupulosamente ciertas, el común de las gentes pueden considerar como tal si las ven en letra impresa de un diario—más si van sobre la firma de quien ha acreditado una sección del mismo—y sirven para generalizar lo que, como en el caso presente, es sobradamente particular, aun admitiendo la entrada del crepusculo como parte integrante del día.

Ciertamente que el día San Matías el sol estuvo sobre el horizonte de Logroño 16 horas 58 minutos (las comprendidas entre las 6:54 y las 17:52, que son las que, corregidas de longitud y latitud, corresponden a las efemérides que consigna el Anuario del Observatorio Astronómico de Madrid) y que el crepusculo civil en tal fecha a nuestra latitud dura aproximadamente 30 minutos, lo que, por la suma del matutino y vespertino, con las horas de permanencia del sol sobre el horizonte, componen con escasa diferencia las 12 horas de día que permiten en cierto modo dar crédito al refrán.

Pero, amigo cronista, el día de San Matías lo es no sólo en Logroño, que también lo es en Quilo, en Cádiz, en la tierra de Francisco José y en el Mar de Ross. Y el crepusculo, que en Quilo es nulo o casi nulo los días del año, en el Mar de Ross llega a durar horas y en nuestra península misma hay entre Cádiz y La Coruña casi 7 grados de distancia en latitud que significan más de 4 minutos de diferencia en la duración de cada crepusculo civil.

Respecto al sobrante de minutos que halla al indicar las horas de orto y ocaso solar en el día 21 del actual, minutos que sobran para que tal fecha justifique el calificativo de equinoccio (igual noche que día), debe recordarse que el tiempo solar verdadero, que no es constante en razón de la falta de uniformidad del sol en su movimiento aparente, tiene con el tiempo medio, que es el que utilizamos para fijar las horas de observación, una diferencia aproximada de 4 minutos en cada 24 horas.

Esta diferencia existente entre los tiempos solar y medio que marcan, respectivamente, el curso real del astro y el del imaginario sol medio de marcha uniforme, creado por la Astronomía, quienes unas veces coinciden en su movimiento (15 de abril, 14 de junio, 1 de septiembre y 24 de diciembre) y otras se distancian con alternaiva prelación (11 de febrero son 14 ms. 25 s. retraso de paso del sol verdadero respecto al sol medio; 14 de mayo en que el sol verdadero adelanta tres minutos y 48 segundos, el ficticio sol medio; 26 de julio, en que el verdadero sol, se halla retrasado respecto al medio en 6 ms. 20 s. y 8 de noviembre, en que pasa el sol

real 16 ms. 21 s., antes que el medio, son los puntos máximos de tal alternancia), explican el hecho de que por el 13 de diciembre—Santa Lucía—en las efemérides aparezca señalado un punto de retorno, o sea que la puesta del sol, hasta entonces con varios segundos de adelanto sobre la del día precedente, detiene su adelanto y comienza a retardar el momento horario oficial del ocaso. Y no obstante, observamos que el día sigue acortándose por la mañana y alargando por la tarde (alargando un paso), como dice el refrán con acortamiento matutino, que perdura hasta el 30 de diciembre y se estaciona hasta el 10 de enero, para convertirse ya en aumento. El mismo fenómeno, sino que invertido, se produce sobre el 10 de junio, fecha en la que, mientras el ocaso solar sigue su proceso de retardarse continuamente, hasta el 2 de julio, el orto se detiene o inicia una permanencia subsistente hasta el día 22, en que vuelve a ganar horario, o sea a disminuir la duración del día.

Nada tendrá de particular que exista algún refrán aplicable a esta época de acercamiento del sol a CANCER y que, bien puede ser algo así como: «Por San Bernabé la mañana para el pijo en oposición al vespertino alargamiento de paso de Santa Lucía.

La razón de esas aparentes anomalías es que, por recorrer la Tierra su órbita con más velocidad, el sol verdadero está retardado al pasar por el meridiano respecto al sol medio y queda desigualmente dividido el día natural contado entre la salida y puesta del sol.

Y como el atender su amable requerimiento ha restado algún tiempo (solar y medio) a mi labor del día, echo sobre su conciencia el tener que levantarme mañana más temprano para escribir el artículo. Quizás Vd. se considere acreedor a mi gratitud por que, como defensor del refranero, estime que «Al que madruga, Dios le ayuda», pero por mi parte acudo también al mismo almacén de sabiduría y pienso que: «No por mucho madrugar amanece más temprano». Ahora que el señor G. A. S. dilucide cuál de los dos «pequeños evangelios» recitados es el cierto y cuál el apócrifo, y que Dios les perdone a Vds. el haberme puesto en trance de comprobar lo difícilísimo que es, para quien carece de aptitud, el tratar de vulgarizar hasta estos mis conocimientos, que son los de cualquier alumno de primer año de Geografía.

Referro a Vd. y a los lectores mi oferta de no volver a estos menesteres que me están anochos y me duelen el alma, s. s.—F. O.»

Al expresarle nuestra gratitud, lamentamos que por nuestra causa se vea precisado a madrugar hoy para cubrir el déficit del tiempo que ayer se vio precisado a «perder» para satisfacer nuestra petición. (Figúrese el que hubiéramos tenido que emplear nosotros! No debe arrepentirse por ello por cuanto, además de la lección astronómica que cronista y lectores le estimamos, ha contribuido a poner en claro que, aunque con apreciación no muy científica, el refrán de la igualdad de las noches con los días, allá por San Matías, tiene visos de realidad, pues no debe olvidarse que el refrán es netamente español, que es para los españoles y de éstos para Logroño y su provincia, para los que nosotros escribimos y finalmente que es en España donde del mismo se hace referencia y se le concede el valor de «pequeño evangelio».

Así, pues, todos contentos, puesto que incluso lo estará don G. A. S. y le reitera su agradecimiento

R. de la C.

Junta Municipal de Educación Primaria

AVISO PARA LOS PADRES

Existe en la actualidad un número considerable de vacantes en las escuelas públicas de esta capital y, sin embargo, se observa, durante las horas de clase, la permanencia en la vía pública de muchos niños en edad escolar, implicando una absoluta negligencia por parte de sus padres o tutores, a los que se interesa acudir al Negociado de Instrucción Pública, establecido en las oficinas de la Casa Ayuntamiento, donde se les proveerá del correspondiente volante de admisión.

Dispuesta la Junta Local de Primera Enseñanza a que cese ese estado de cosas, se advierte, en virtud de las disposiciones declarativas de la obligatoriedad de asistir a la escuela, serán sancionados los padres o tutores de los escolares que no estén matriculados en alguno de los centros de Primera Enseñanza de la

capital o que reiteradamente dejen de concurrir a clase.—El Alcalde Presidente, Julio Pernas.

Instituto Nacional de Previsión

TRIBUNAL DE OPOSICIONES

Publicadas las listas provisionales de opositores a plazas de «Auxiliares administrativos de tercera categoría», se pone en conocimiento de los mismos que se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación, sita en Sagasta, número 4, bajas.

Los interesados, dentro del plazo de diez días naturales, a contar desde el siguiente a la publicación de las listas, podrán formular contra ellas las reclamaciones que estimen pertinentes, que serán resueltas por el Tribunal, sin recurso alguno.

Asimismo se comunica a los interesados que deberán presentarse en esta Delegación en los días 22 al 29 del mes actual, para someterse al reconocimiento médico previo y necesario.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 720'3; mínima, 723'1. Suavando. Temperatura máxima, 19'3; a las 3'10 de la tarde; media, 11'3; mínima, 4'4, a las siete de la mañana. Sol, 9 horas y 40 minutos. Viento, Noroeste.

Leña y Serrín

LEÑA seca de pino, piedad en tacos, a 15 céntimos kilo, y serrín a 10 cént. SERRERIA LOGROÑESA VILLEGAS, 10. — Teléfono 21-23.

Pollitos de raza

todos, los martes en GRANJA RIOJA, Logroño.

En la Cocina Económica entregó ayer, uno de Viguera, 25 pesetas, al que la Directiva le da las gracias.

POLLITOS

Raza LEGHORN seleccionada, fuertes y sanos. HUEVOS para incubación, frescos, garantizados. — Venta: MANGENCO GARCIA, Av. Portugal, 40.

A las once de la mañana de ayer y ante el altar de la Milagrosa de la Colegiata de Santa María de la Redonda, que apareció profusamente adornado, el muy ilustre señor Abad, don Benjamín Salas, bendijo el matrimonial enlace de la bella señorita Martina Cameros Rubio con el guardia civil destinado en la Escolta de S. E. el Generalísimo, don Alejandro Pérez González.

Los novios, dando el brazo a sus padrinos, entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn.

Firmaron el acta matrimonial, entre otros, los hermanos del contrayente, don Benigno, sargento de la Guardia civil; don Aurelio, apodado del Banco Hispano Americano en Caspe, y don Pedro, jefe de cocina de la Casa de S. E. el Caudillo, que llegaron a Logroño con tan fausto motivo.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la desposada, donde fueron obsequiados con una espléndida comida.

El nuevo matrimonio salió con dirección a varias capitales, donde pasarán su luna de miel, que les desamamos interminable.

Reciban nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, especialmente a nuestro bien amigo don Pedro Pérez Lozano, oficial retirado de la Guardia civil, y padre del novio.

SI EL NIÑO TOSE CONSULTE A SU MEDICO

La tos de los niños es siempre inquietante. Aun en los casos sin gravedad, la tos fuerte turba su sueño, les priva del descanso y repercute en su estado general. Su médico aconsejará probablemente, para el niño, JARABE RAMI, poderoso remedio anti-infeccioso y sedante de la tos, de sabor agradable y a base de bromofórmico que se volatiliza y actúa rápidamente sobre los vías respiratorios. Para conseguir en millares de casos un alivio inmediato, para que cedan la tos y la sofocación, el JARABE RAMI es recetado por los señores médicos desde mediados del pasado siglo.

Aprob. C.S. Núm. 4364

JARABE RAMI

Muebles "RIOJA"

COMEDORES, DORMITORIOS. -- Venta: Calvo Sotelo, 14

ANUNCIADOS CURSILLOS PARA MAGISTERIO

Preparación completa y especializada por Inspectores y Maestros. -- G. Franco, 29-1.º

AZUCARERA DE ALFARO

Se avisa a todos los cultivadores que han hecho contrato de remolacha con esta fábrica, que se está procediendo al reparto de abonos, en todos los pueblos de la zona de Logroño, casa de nuestros representantes, y en la capital, en el almacén o en la hécuala de la Carretera de Villamediana (paso a nivel).

También se continúa la contratación de remolacha para la próxima campaña, a los mismos precios que la anterior.

Logroño, 22 de marzo de 1944.

LAMPARAS PHILIPS SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBERICA, S. A. E.

MADRID BARCELONA LAS PALMAS LOS TIROLESSES S. A.

MADERA APRAIZ

Vendamos maderas de todas clases. Soliciten precios.

EXPLOTACIONES FORESTALES

Heros, 17. BILBAO. Teléfono 15190

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 945. Todos los cupones terminados en 45 están premiados con 250 pesetas cada uno.

GOMAS PARA CHINAS PEGAMENTO TRIUNFAL

CRISTALES CASA BERGASA

URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

mejor que la mejor tapioca PEPITOS PEMBE BANTU

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

CAFE LOS LEONES

PRESENTA en sus SALONES a Conchita de Triana

GENIAL INTERPRETE DE LAS PELICULAS «PIJAR GUERRA» Y «LA FLORISTA SEVILLANA».

CINEMA DIANA

Gran Moda Extraordinaria Desde las CINCO y MEDIA ESTRENO de la maravilla en technicolor

Aventuras de Mickey, Pluto y el pato Donald

Selección de los más célebres dibujos EN COLOR, del mago Walt Disney, que ahora se presentan en una sola película de éxito grandioso.

Recomendable para menores Apto para todas las edades Noticiario NO-DO núm. 63-A. Estreno

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO La producción Nueva Universal

Todos somos unos

Un film de gran interés perfectamente realizado, con ALICE BRADY y Douglas Montgomery. La formidable superproducción

Los misterios de París

Según la famosa novela de Eugéne Sue, POR CONSTANT REMY, HENRI ROLLA y MADELEINE OZERAY. NO-DO n.º 63.

Teatro Bretón

EL PROXIMO SABADO PRESENTACION del original espectáculo

Sinfonia en colores

producción moderna de Manolo Bell en 2 partes y 80 cuadros, con la genial actriz de la canción cómica

Blanquita Suárez

Organización Circuitos Carcellé

En el Registro Civil han sido inscritas las defunciones de Juana Ochoa Garijo, de 65 años, de Cervantes del Río Alhama; Julián Vidal Díez, de 39 años, de Tormantos, y Pedro Garnica Aragón, de 57 años, de Ollauri; y el matrimonio de Alejandro Felipe Pérez González con Martina Rita Camero Rubio.

SULFATO CANTON

(Marca registrada) Caldos cúpricos al 17% de cobre

Participa a su numerosa clientela que para la campaña actual pueden hacer sus encargos a sus habituales proveedores PEDRO CANTON, Teléfono 6. CENICERO (Logroño)

Arsenato de cal y de plomo, marca «FIGUEROA» Azufres Flor Sublimado.

RETRATOS

JALON ANGEL

PINTURAS

JALON ANGEL

DIBUJOS

JALON ANGEL

BRETON DE LOS HERREROS, 5. LOGROÑO

Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIJA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "P"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Nuestro curso le permite estudiar en su casa: contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial y costura a máquina y decorada y carpintería y mecanografía y metalurgia y electricidad y arte textil y arte gráfico

Anuncios oficiales

CONCURSO

Por el presente anuncio se saca a concurso el suministro de carne a la Cocina de tropa de este Aerodromo durante el presente trimestre, medido en el pliego de pliego que deberá enviarse a este Aerodromo antes del día 27. Este anuncio se hará con cargo al adjudicatario.

Aerodromo de Agoncillo, a 21 de marzo de 1944.

El Coronel Jefe.

VACANTE DE MEDICO

Se anuncia la vacante de la plaza de Médico de este Ayuntamiento, que vacará a fines del corriente mes, dotada con 12.000 pesetas de iguales, más la titular.

Las instancias, diríjanse al señor Presidente del Colegio Oficial de Médicos.

Azoña, a 21 de marzo de 1944.

El Alcalde.

ALCALDIA DE NAJERA

SUBASTA DE CHOPOS

De la propiedad del Municipio y debidamente autorizado por la Suo periodicidad, se vende en pública subasta una partida de chopos maderables sitos en la Alameda de San Julián, en cantidad de 367 m.3.

La subasta se celebrará sobre el terreno en donde se hallan situados dichos árboles y por el sistema de pujas a la llana, el día 26 de los corrientes, a las once y media de su mañana, bajo la presidencia del señor Alcalde o Concejal en quien delegue y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Nájera, 18 de marzo de 1944.

El Alcalde, Pedro Minguez.

SUBASTA MUNICIPAL

En este Ayuntamiento, tendrá lugar, el día 31 de marzo actual, a las doce horas, en la Sala Consistorial, la subasta de los pastos de la «Dehesa del Serradero» y «Majada Vieja», de este Distrito Municipal, con la base de 4.000 pesetas anuales, y que obran de manifiesto en esta Secretaría.

Torreilla de Cameros, 16 de marzo de 1944.

El Alcalde, Miguel Sáenz.

ANUNCIO

El día 30 de los corrientes y hora de las doce del mismo, se procederá a la subasta de las hierbas de verano de los Borreguiles de «Las Guardias» en 3.200 pías, y «El Somo y El Espino» en 2.800 pías. El acto tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento y se procederá al arriando de las mismas en subasta bajo el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría.

Neva de Cameros, a 21 de marzo de 1944.

El Alcalde, Pedro Pérez.

RADIO-LUZ P. GUTIERREZ MAYOR, 115

Receptores IBERIA. La marca que no imita. Crea TELEFUNKEN. Más de 300 patentes de invención PUNTO AZUL. La más avanzada técnica PHILIPS. De reputación mundial

Solcito representantes en pueblos importantes.

Dinero con y sin hipoteca (módico interés)

Informes: REMON. - Hnos. Moroy, 16. Tel. 1397

ATENCION

EN LA CALLE SAGASTA, n.º 21, CARNICERIA DE AGUIRRE.

SE VENDE:

TERNERA 1.ª sin hueso a 13 pts. k.

TERNERA 2.ª sin hueso a 10 pts. k.

TERNERA 3.ª con hueso a 7 pts. k.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

INFORMACIÓN REGIONAL



Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZA Y BEBIDAS

Orden del Ministerio de Agricultura de 7 de marzo de 1944...

La orden de la Presidencia del Gobierno, fecha 6 del mes actual...

Con el fin de proporcionarles una justa compensación, se establece...

En su virtud, y previo informe favorable del Sindicato Vertical...

Primero. A partir de esta fecha, todos los fabricantes de alcoholes neutros...

Segundo. El cobro de esta exacción lo efectuará el Sindicato Vertical de la Vid...

Tercero. Las cantidades que por este concepto se recauden quedarán a disposición de este Ministerio...

Cuarto. Por la Secretaría General Técnica de este Ministerio, con los asesoramiento e informes...

LIBERTAD DE PRECIO DE LA FRESA Y EL FRESON

El Ilmo. señor director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

Sección Femenina

COROS Y DANZAS ESPAÑOLAS. Ha llegado su hora. Es la primavera, la que abre paso a la canción...

Es la canción que resurge de la invernada cantando himnos de amor y alabanza a los campos...

La juventud, por deseo expreso de la delegada nacional de la Sección Femenina...

Ha llegado su hora. Es la primavera que abre paso a la canción.

Frente de Juventudes

SECCION CENTROS DE TRABAJO

Relación de los camaradas que deberán presentarse los jueves...

Julio Fernández Merino, Raimundo García Ramallo, Moisés Sáenz San Miguel...

Nájera

BODA.— Ayer, sábado, día 18 y a las once de la mañana, contrajeron matrimonio enlace el joven najerino Ignacio Pascual...

La boda tuvo lugar en el altar mayor de la iglesia de Santa María la Real, siendo oficiada la misa por el R. P. Ricardo...

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

LOS ULTIMOS TOQUES

Con el paso de los días aumenta la actividad de la Junta de Gobierno de nuestra Hermanidad...

Tanto las andas de «La Soledad» como las del Santo Cristo de las Animas, toma altura en una constante atención sobre ellas...

Nada digamos de las correspondientes al Paso del Santo Cristo de las Animas...

Podemos adelantar que ambos «Pasos» serán armados en la Redonda a puerta cerrada...

Híptico del novio, y doña Milagros Viguera de Preciado...

El señor don Benigno Díez Tejada, que había venido expreso para tomar parte en esta boda...

El entierro, verificado esta mañana ha estado concurridísimo.

A la viuda, doña María Casero San Miguel, hijos, esposa y demás familiares, nuestra cordialidad.

Religiosas

El pasado domingo, con la solemnidad acostumbrada en años anteriores...

Religiosas

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

Arnedo

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

Arnedo

Las amplias naves del templo se vieron repletas de fieles, casi en su totalidad del sexo fuerte.

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Al final de la misa hubo bendición y reparto de bollos, entre los numerosos cofrades de la Hermandad del Santo Patriarca San José.

CONCIERTO MUSICAL.— Ayer se celebró, a las doce de la mañana, en la Plaza de Nuestra Señora la Virgen de Vico...

AMONESTACIONES.— Ayer se leyeron las primeras amonestaciones del joven don Máximo Moreno Pérez...

Religiosas

El pasado domingo, con la solemnidad acostumbrada en años anteriores...

El entierro, verificado esta mañana ha estado concurridísimo.

A la viuda, doña María Casero San Miguel, hijos, esposa y demás familiares, nuestra cordialidad.

Religiosas

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

Arnedo

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Al final de la misa hubo bendición y reparto de bollos, entre los numerosos cofrades de la Hermandad del Santo Patriarca San José.

CONCIERTO MUSICAL.— Ayer se celebró, a las doce de la mañana, en la Plaza de Nuestra Señora la Virgen de Vico...

AMONESTACIONES.— Ayer se leyeron las primeras amonestaciones del joven don Máximo Moreno Pérez...

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Religiosas

El pasado domingo, con la solemnidad acostumbrada en años anteriores...

El entierro, verificado esta mañana ha estado concurridísimo.

A la viuda, doña María Casero San Miguel, hijos, esposa y demás familiares, nuestra cordialidad.

Religiosas

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

Arnedo

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Al final de la misa hubo bendición y reparto de bollos, entre los numerosos cofrades de la Hermandad del Santo Patriarca San José.

CONCIERTO MUSICAL.— Ayer se celebró, a las doce de la mañana, en la Plaza de Nuestra Señora la Virgen de Vico...

AMONESTACIONES.— Ayer se leyeron las primeras amonestaciones del joven don Máximo Moreno Pérez...

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Religiosas

El pasado domingo, con la solemnidad acostumbrada en años anteriores...

El entierro, verificado esta mañana ha estado concurridísimo.

A la viuda, doña María Casero San Miguel, hijos, esposa y demás familiares, nuestra cordialidad.

Religiosas

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

Arnedo

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

Al final de la misa hubo bendición y reparto de bollos, entre los numerosos cofrades de la Hermandad del Santo Patriarca San José.

CONCIERTO MUSICAL.— Ayer se celebró, a las doce de la mañana, en la Plaza de Nuestra Señora la Virgen de Vico...

AMONESTACIONES.— Ayer se leyeron las primeras amonestaciones del joven don Máximo Moreno Pérez...

El pasado día 9, contrajeron matrimonio Melchor García Gómez y Francisca Igea García...

DÍA DE SAN JOSE.— Ayer, día de San José, vivió nuestra ciudad una intensísima jornada de vida espiritual y gran fervor religioso...

En la gran misa solemne, predicó el Rdo. P. Pelayo, Carmelita de la Residencia de Calahorra...

COLOCACIONES

OBROSEROS se admiten en las obras de construcción del Pantano de Ortigosa. Dirigirse pidiendo condiciones al contratista, Ortigosa Cameros.

COMPRAS

COMPRARIA 12 m.2 de tarima en buen uso. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS. FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 10-64.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE VENDE CASITA planta baja, céntrica, para elevar. Razón, Bretón, 8. Peluquería.

EN SAN SEBASTIAN se vende finca industrial, rentando el 6 por 100 libre verdad. Informes, en Logroño, Gallaiz, 4, 1.º. Teléfono 21-13.

SE ARRIENDA o se vende un salto de agua, que fué «Electra Ceniceros». Prudencio Benito, en Cenicero.

CASA de tres pisos, amplias bajeras, en calle la Posada, 8; y una mula a toda prueba, vende Maximina Martínez, Albelda de Iregua.

CASAS inmejorable construcción, rentando buen interés, situadas en el mejor de Logroño, vende. Informes, Remón, H. Moroy, 16. Tlf. 1397.

SOLAR en Queipo de Llano, a precio de ocasión. Informes, Remón, Hermanos Moroy, 16. Teléfono 13-97.

PISOS en todos los sectores de la capital (algunos con llave en mano), rentando buen interés, vende. Informes, Remón, Hnos. Moroy, 16. Teléfono 13-97.

VENTA EN BRIONES. Por ausencia de su propietaria, se vende en Briones, Casa-Fonda, Café y Cine «Comercio», con los enseres y mobiliario correspondientes en perfecto estado...

PRECIOSO CHALET vende, fuera de precio, junto a la carretera de Soria, con huerta tapada, motor y estanque, libre; verdadera ganga. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO hermoso piso con llaves en mano. Informes con su dueño. Martínez Zaporta, 6, 2.º. Logroño.

GANADOS. VACAS, se venden dos, recién paridas, 2.º parto, superiores. Máximo Arguinzoniz, en Casaliñares de Rioja.

PERRO de ganado, a toda prueba, vende Jesús García, Lanciego (Alava).

SE VENDEN 70 ovejas, mitad a parte en mayo, y 10 corderas. Zacarías Rodríguez, en Samaniego (Alava).

CUATRO VACAS del 2.º parto, una cumplida y las otras en este mes; partida de chopos secos, gordos; en el puente de Alberite, y carro de 1.500 kilos, se venden o cambian a cuenta de ganado de carne. Tratar con Vicente Irribarria, en Alberite.

SE DESEAN huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN dos huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN dos huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

SE DESEAN huéspedes para dormir o pensión completa, cuarto de baño, habitaciones independientes, sitio inmejorable. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN huéspedes, pensión muy económica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º. Izqda.

LA ESTILOGRAFICA no la tire por rota que esté. Reparamos todas. Garantizadas. Hnos. Mrocy, 20.

ARRIENDO amplia planta baja, con pabellón, dos entradas para camión, propia para industria o garage, y piso libre en la misma casa, mucha luz y sol. Razón, Sr. Matute, calle Rey Pastor, 37, bajo.

ARRIENDO pisos excelentes con mucho sol, en casa nueva. Razón, Rey Pastor, 37, bajo.

SE ARRIENDA LOCAL sótano. Informes, Rey Pastor, 5, 2.º. dcha.

PARA OFICINA, se alquilan dos habitaciones amplias, con calefacción y balcones al Muro de la Mata. Razón, Muro Carmen, 10, 3.º. d.; de 3 a 7.

PISO con mucha sol, 5 habitaciones y cuarto de baño, se alquila en 140 ptas. Informes, Gral. Franco, 52.

PINTOR. Habitaciones al templo a 12 ptas. Avisos: Barriocepo, 11, 4.º. d.

Del paso de los bárbaros PREGON DE UNA TAREA

Por JULIO TRENAS

Pensar que en una España equitativa y justa, donde, merced al corazón generoso de Franco, el espíritu de libertad, aglutinador de las llagas abiertas entre españoles...

No obstante, hay hechos. Hechos que, pretendamos olvidarlos o no, pertenecen al campo de la Historia, de la más cruenta y negra historia vivida por nuestra Patria.

En ningún caso hay que prescindir de ellos, no sólo para fijar en el porvenir la vicisitud de un momento español trágico, sino también para poder estudiar, en lo futuro, la labor de los que a levantar la auténtica España dedicaron sus esfuerzos...

Nuestra guerra civil ha consistido, ni más ni menos que en un combate entre la civilización y la barbarie. Ni siquiera de diferencias políticas puede hablarse. Bajo un empujamiento de legalidad, democracia o cualquiera otro absurdo sistema que con carácter relámpago fueron ensayados en la España sojuzgada...

Diferencia tremenda la que separó a los hombres españoles durante el ejercicio bélico. De un lado, las fuerzas constructivas de la Patria, los valores espirituales, el ansia de verdadera justicia, el deseo de imponer una nueva norma de convivencia capaz de enmendar crímenes pasados; y de otro, el instinto, llevado al paroxismo y ensangrentando la media España cautiva.

Tenemos tan cerca de los ojos esta espléndida paz de Franco, plena de conquistas espirituales, sociales y políticas, que forzadamente sentimos alejada la pesadilla tremenda, significada por el terror rojo.

Con la paz y el perdón—perdón que rezuma en las disposiciones penitenciarias tan recientemente firmadas por el Caudillo—alejamos voluntariamente sentimientos de odio, no admitidos en el espíritu cristiano de nuestra doctrina.

Sin embargo, como decimos, existe una exigencia que pudiéramos llamar de orden histórico y acaso también de saludable posibilidad de un contraste político que mostrar a quienes, olvidados, no por humanidad, sino por abulia, de lo que fue el terror rojo en España, todavía incoordinados al Nuevo Estado en una canción monótona, más que canción croar de ranas en charca.

Ambos vienen a llenarlos este avance de la Causa General, editado por el Ministerio de Justicia y cuyas trescientas páginas, prolongadas por el Ministro titular del Departamento, Eduardo Aunós, se ofrecen en los escaparates de las librerías.

La «Causa General» fué creada por decreto de 26 de abril de 1940, ratificado por el de 19 de junio de 1943, en los que se atribuye al Ministerio Fiscal, subordinado al Ministerio de Justicia, la misión de

Hasta aquí la Dirección Central de Acción Católica Española en escrito que recientemente hemos recibido. El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, al participarnos la correspondiente autorización, expresa sus deseos de que todas las parroquias de la Diócesis organicen para la hora más oportuna del próximo DOMINGO DE RAMOS, las predichas rogativas por el PAPA y por la PAZ.

Para facilitar la conveniente colaboración de las mismas, proponemos las instrucciones que nos ofrece la Dirección Central de A. C., cuya aplicación harán, del modo más conveniente en cada caso, los Rdo. señores párrocos. España, que ha invitado al mundo a laborar por la paz, irá en vanguardia formando en las filas de los conquistadores de una paz justa y cristiana y la Diócesis de Calahorra, con su arraigada cristiandad, dirigirá al Cielo sus más fervorosas rogativas por el PAPA y por la PAZ.

Logroño, 23 de marzo de 1944. La Junta Diocesana de A. Católica

Submarino norteamericano hundido

WASHINGTON. — El submarino norteamericano «Escorpión» lleva mucho retraso sobre el horario, y debe ser considerado como perdido, según se anuncia oficialmente.

Esta «Estafeta Literaria», pimpante y grata, que ha abierto sus treinta y dos planas multicolores al viento de marzo, viene a redondear, ocupando el quinto puesto de la serie, la ya enorme obra editorial de la Delegación Nacional de Prensa «Fénix», «El Español», «La Gaceta de la Prensa», «Así es» y, en fin, «La Estafeta», tiene cada uno de por sí méritos patentes, dentro del marco de la Prensa nacional, pero juntos forman una en verdad impresionante tarea de aliento y orientación a la actividad literaria de los españoles, llamada, sin género alguno de duda, a traducirse en una superación rápida y notoria de nuestro clima intelectual.

No recuerdo, ni ello importa a mi propósito, cuál fué la primera de estas publicaciones. Pero la madurez de «El Español», su importancia y, sobre todo la popularidad por él lograda, pese a la altura exigente de su tono, en su todavía corto vivir, le dan derecho indiscutible de primogenitura sobre las antedichas publicaciones. Lejos aún de su número centenario, «El Español» es una institución hecha, cuyo superior mérito es, sin duda el haber huído en lo posible de toda limitación en los temas y en las personas. De Romanones a Concha Linares Becerra, pasando por Camilo José Cela y por Azorín, puede decirse sin exceso que todos en él pusimos nuestras manos. Y con decir esto queda supuesto también la variedad de los asuntos en aquellas páginas tocadas, lo que si, periodísticamente hablando, califica de ágil el conjunto, mirando desde la más alta atalaya de lo político, es la palabra «unidad», con toda su ambición y transcendencia, la que califica el conjunto.

«El Español» tiene, aunque modestos, posibles precedentes, «Fénix», con su certero propósito—«treinta días que vuelven a vivir», abren una novísima ventana de generosa anchura a las letras españolas. Una ventana que se asoma nada menos que sobre el esfuerzo, tantas veces meritísimo y callado, de todas las publicaciones nacionales; de todos, de absolutamente todos los escritores de España. El periódico tiene una vida muy corta; no la tiene mucho mayor la revista. Y una y otra, la revista y el diario, aún los más insignificantes, se adornan alguna vez con un trabajo magnífico, con un artículo excepcional, con un artículo hasta ahora a ser leído por una escasa decena de lectores. Y aun a perderse sin más posibles admiradores que el linotipista y el corrector de pruebas, si «Fénix» no ofrece la obra bien hecha a la admiración de todos y en un formato más cercano del libro que de la revista, signo exterior de una voluntad de supervivencia. Premio y aliento, para cuántas vocaciones tiriales no habrá sido ya espaldarazo decisivo la aparición de su firma en las páginas de «Fénix» Revista, pues minoritaria en su funcionamiento, propiamente, también, y por ello mismo, entre los que tan sólo buscan en sus páginas lectura amena y de selección, fruto escogido del español ingenio.

De minorías y para minorías, y no por ello menos considerable, es la «Gaceta de la Prensa española», que ha venido a macizar, de estudio y técnica esta improvisación magnífica que durante tantos años fué el periodismo nacional. Mientras en el resto del mundo la bibliografía periodística era voluminosa en todas las lenguas cultas, nuestra patria constituía una lamentable excepción, hija del mismo absurdo prejuicio que habría una sonrisa de excopticismo frente a las escuelas de periodismo. Pues bien, ni el periodista nace siempre, ni la ciencia periodística brota y muere con cada redactor; la práctica acumula experiencia y a la siembra de ella entre los profesionales atiende nuestro Estado con la Escuela oficial y con esta «Gaceta», que tiene el doble interés de su valor intrínseco y de ser la primera publicación específicamente consagrada en España al difícil arte de hacer periódicos. Queda en fin, antes de llegar a la recién nacida «Estafeta», el popularísimo «Así es», barato y atractivo espejo de cuanto en el mundo se escribe, que ha venido a poner al alcance de todos los que hacen ahora fué patrimonio de unos pocos. El minucioso estudio del periodista alemán, la pintoresca irreflexión del reportero yanqui, la cuidada síntesis del heddondario francés, las más ágiles plumas de los periódicos de Inglaterra, de Rumanía, de Portugal o de Italia, se codean cada ocho días en las páginas de esta revista española, que ha de abrir muchos ojos a la múltiple, curiosa y eleccionaria variedad de los pueblos del planeta. Transmitir por una peseta al lector lo que quieren y opinan en los cuatro rumbos de la tierra, es de por sí bastante servicio; más aún lo es mayor—y a ello atiende específicamente una de las secciones del periódico, «Cómo somos, cómo nos ven»—el mostrarle lo que de nosotros se escribe, lo que sobre España y sus problemas se imprime en el resto del mundo. Y por último, «La Estafeta Literaria», dirigida—su nombre no engaña—la minoría de los entregados a la vida del espíritu, pero escrita y presentada de modo que aún los alejados de estas disciplinas hojeen con gusto sus páginas, embeban sin esfuerzo su atención en los trabajos por aquella contenidos. Estudios, reportajes, anécdotas, obra de imaginación... y en ninguno de estos trabajos la enfadosa epopeya de incomprendido intelectual que convirtió, años atrás, en peyorativo atributo este noble y aliento creador, y optimismo. El mismo régimen de brazos abiertos, el mismo propósito de servicio—«no el Arte por el Arte, sino el Arte y las Letras por España y su Caudillo»—la misma vocación de unidad que en «El Español» advertimos. Madrid, sí, eje artístico de España, íman de ingenios, estudio, saloncillo y tertulia; pero la provincia también grande o minúscula, con su tarea y su inquietud, ensanchando en sus páginas la «Estafeta» la palabra «mosotros»—tan propia antaño de las tareas literarias—hasta hacerla coincidir con los mismos límites de España.

También en Bulgaria y Rumanía... (Viene de primera página) Las combates que se libran en la frontera húngaro-rumana se han transformado, en ciertos puntos, en verdaderas batallas, especialmente en Arad Negy y Barad. La lucha comenzó al intentar los rumanos atravesar la frontera. (Efe.) LONDRES.—El coronel de la Reuter, en Angora, comunica que el grueso de las fuerzas que ocuparon Hungría marcharán hacia el E. Es en dirección a Transilvania y los Carpates, y solamente dejarán contingentes reducidos en los puntos

estratégicos de Budapest y otros lugares. Radio Budapest difundió un aviso pidiendo a los vehículos civiles que se retiran de Besarabia, y establecer una línea defensiva. (Efe.) BERLIN.—El redactor diplomático de la DNB escribe que en la Conferencia de prensa del lunes se pidió a entender que la evolución militar podría hacer necesaria una movilización más intensa del S.E. europeo, y al mismo tiempo de los fines comunes de las potencias unidas por el Pacto Tripartito. Resalta claramente el comunicado oficial que Hungría y Alemania han adoptado, en su interés y en el de Europa, medidas que no reducen, en absoluto, la independencia de Hungría. Por parte alemana no se ha dejado de hacer notar que, en estos últimos tiempos, la guerra parece aproximarse a una resolución dramática, y puede llegar, incluso, el momento decisivo. En estas condiciones, desprecia el menor factor de seguridad que contribuya a la victoria final sería una responsabilidad. Como una amenaza comedia, que el adversario suponía ser el punto de menor resistencia en el flanco de Europa, se imponía el refuerzo de este sector de defensa que acaba de realizarse. (Efe.) BERLIN.—Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Alemania en Hungría el doctor Edmund Beehnsenmayer. Von Jaety, que ha sido hasta ahora encargado de Negocios alemán en Hungría, ha sido llamado por el Ministerio de Asuntos Exteriores de Berlín. (Efe.) LONDRES.—«Radio Budapest», según la «Reuter», ha sustituido hoy su habitual boletín de información de primeras horas de la mañana con un simple aviso de que aviones incursionistas efectuaron sobre Hungría vuelos de hostigamiento. (Efe.) ESTOCOLMO.—El correspondiente en Berlín de la oficina escandinava interviene por los alemanes dice que el comunicado alemán acerca de Hungría será demorado; ya que, de acuerdo con las indicaciones hechas en la Wilhelmstrasse, la movilización general del S.E. europeo no ha de referirse exclusivamente a Hungría. En Estocolmo se interpreta lo anterior como confirmación de los rumores de ocupación de Rumanía y Bulgaria. (Efe.)

ZAMORA.—El tren de mercancías número 501 ha descarrilado entre los pueblos de Perdígón y Corrales a causa de la rotura del eje de uno de los vagones de cola. Resultaron muertos el jefe de tren, Manuel Gutiérrez, y el pastor Benedicto Frádejas, y heridos de poca consideración, un hijo de este último y el ganadero Fidel Blanco. Desde Zamora se trasladaron al lugar del accidente el gobernador civil y juez provincial del Movimiento, el juez provincial de Instrucción y agentes de Policía. Una ambulancia de la Cruz Roja condujo a los heridos a esta capital. (Efe.) CORDOBA.—En la estación de Caba, kilómetro 314 de la línea férrea Madrid-Badajoz, en el término de Belalcázar, chocaron dos trenes de mercancías, quedando destruido varios vagones. Resultó muerto el guardafrenos Luis Aranda y heridos menos graves los agentes ferroviarios Hilario García, Estanislao Bueno, Tomás Florez, Leoncio Jiménez, Dionisio García, Queritelo López y Felipe Moreno. Fue enviado un tren de socorro, que prestó auxilio a los heridos. El personal de Vías y Obras trabaja activamente para dejar libre la vía. (Efe.)

Dos accidentes ferroviarios

ZAMORA.—El tren de mercancías número 501 ha descarrilado entre los pueblos de Perdígón y Corrales a causa de la rotura del eje de uno de los vagones de cola. Resultaron muertos el jefe de tren, Manuel Gutiérrez, y el pastor Benedicto Frádejas, y heridos de poca consideración, un hijo de este último y el ganadero Fidel Blanco. Desde Zamora se trasladaron al lugar del accidente el gobernador civil y juez provincial del Movimiento, el juez provincial de Instrucción y agentes de Policía. Una ambulancia de la Cruz Roja condujo a los heridos a esta capital. (Efe.) CORDOBA.—En la estación de Caba, kilómetro 314 de la línea férrea Madrid-Badajoz, en el término de Belalcázar, chocaron dos trenes de mercancías, quedando destruido varios vagones. Resultó muerto el guardafrenos Luis Aranda y heridos menos graves los agentes ferroviarios Hilario García, Estanislao Bueno, Tomás Florez, Leoncio Jiménez, Dionisio García, Queritelo López y Felipe Moreno. Fue enviado un tren de socorro, que prestó auxilio a los heridos. El personal de Vías y Obras trabaja activamente para dejar libre la vía. (Efe.)

DEPORTES

El partido de Santander.--En Las Gaunas, el domingo, Escoriaza-C. N. S., y Maestranza Iérez-Rayo E. D.--La jornada de Liga.--Campeonatos de campo través, marcha y Pelota.--Marcha a Vitoria el equipo de boxeo del Frente de Juventudes.--Otras noticias deportivas

Por nuestro redactor deportivo X. X.

El D. Logroñés a Santander

Ya es sabido que el próximo domingo corresponde a los blanqueros logroñeses jugar en Santander contra el titular de la capital montañesa. Partido difícil. Indudablemente el más difícil de toda la competición. De ello nos convencieron los santanderinos a su paso por Las Gaunas. Está tan reciente la actuación del Real Santander en el campo logroñés, que a ninguno de los aficionados locales se oculta la calidad del enemigo que han de tener enfrente los futbolistas riojanos. Aquí se vieron y desearon para lograr una mínima victoria, mantenida por los aciertos del meta logroñés. En Santander no han de ser menos los obstáculos a salvar por nuestros paisanos. Así de difícil vemos el cercano partido.

No obstante, no todos participan de igual parecer. Y, la verdad, nos alegraría muchísimo que fueran estos últimos los que estuvieran en lo cierto. La equivocación, nuestra, lejos de contrariarnos, nos satisfaría si la motivaba una victoria blanquiroja. Hasta con un empate, sería igual. Y conste que con nuestra sinceridad, no queremos amoninar esperanzas, ni reducir confianzas. Repetimos tanto la palabra difícil porque es la que mayormente acude a la pluma en cuanto ponemos el pensamiento en este partido R. Santander-D. Logroñés. Quisiéramos, sin embargo, que los jugadores blanquirojos, en un derroche de esfuerzos nos demostraran lo infundado de nuestros temores y allá en el hierbón del Sardinero repetirían la hazaña que hicieron en Las Gaunas y arrebataron a los santanderinos, aunque sólo fuera uno de los puntos que se ventilan en el partido. Y de este deseo participa la afición logroñesa en pleno. Un punto a costa del Santander, abriría el camino al optimismo y acercaría las alegradas esperanzas, que habrá que desvanecer definitivamente si el resultado del cercano partido fuera también desfavorable para los logroñeses.

En esta última carta que se juega el Deportivo Logroñés, no hay que decir, cuál es el esfuerzo que están obligados a hacer sus jugadores. El partido es decisivo y a tono con esa condición ha de estar el afán de triunfo que en todo momento tiene que imperar en los logroñeses. Difícil es el partido, repetimos nosotros. Pero no imposible, debe ser la consigna de los blanquirojos. Y si a ella ajustan su juego y mantienen en todo el transcurso del partido entusiasmos y energías, la afición, juez supremo, dará por bueno el resultado sea cual fuere. Si se ha de perder, que se pierda por imposibilidad de triunfo, pero no por abandono y anticipado acatamiento de la derrota.

El domingo en Las Gaunas

RAYO-MAESTRANZA De nuevo vuelven a enfrentarse el domingo en Las Gaunas en partido del campeonato de aficionados, los equipos logroñeses Rayo E. D. y Maestranza Aérea. Tan grato es el recuerdo que unos y otros contendientes dejaron en su reciente partido, que la noticia de su repetición justifica de deseo de acudir nuevamente a la campaña de deportes en la seguridad de que más que un partido nuevo, va a ser una continuación de la interesante lucha entablada por rayistas y maestrantes para la consecución de la codiciada victoria y, con ello, del pase a la eliminatoria siguiente. Nada tenemos, por ello, que decir de la próxima contienda, como no sea repetir el interés que domina a la afición por presenciar este partido que garantiza un empleo a fondo y su rendimiento máximo de todos los jugadores. El «Rayo», voluntarioso como el que más, y Maestranza Aérea, animado por un creciente deseo de triunfo, garantizan una lucha competitiva, sin salirse, como ocurrió el pasado domingo, de la más estricta deportividad, que fué la condición más plausible del empate de maestrantes y rayistas. Es, por cuanto llevamos dicho, un gran partido el que jugarán el próximo domingo Rayo E. D. y Maestranza. Y para mayor emoción, tiene también en su favor, la salsa de ser de campeonato.

ESCORIAZA-C. N. S. También el domingo y en Las Gaunas, jugarán los campeones provinciales de Zaragoza y Logroño, su segundo partido del torneo de «Grupos de empresa». Otro partido repleto de interés. Viene el Escoriaza, campeón aragonés, con la señalada ventaja de tres goles a favor, amparada, además, en la innegable valía de sus jugadores, que crea a los logroñeses una situación necesitada de constantes aciertos y continuos esfuerzos. A todo ello se hallan dispuestos. Y en el campo sabrá demostrar que no han de mermar los esfuerzos y aciertos de los campeones si quieren obtener en Las Gaunas otro resultado análogo al conseguido en el encuentro del pasado domingo. Y de ese dualismo de anhelos, surgirá una contienda disputadísima, emocionante y deportiva. El Escoriaza desplazará el domingo su equipo completo, y el C. N. S. alineará asimismo a sus mejores jugadores.

La próxima jornada de Liga Se juega el domingo los partidos correspondientes a la XXIV jornada ligera. No son fáciles al pronóstico estos partidos. Así puede comprobarse por los resultados que se registraron al jugarse en primera vuelta y que, según costumbre, anotamos, al final de cada uno de ellos, para orientación de nuestros quinelistas, que también en esta ocasión van a tener que afinar la visual si quieren mantener su ya confirmada condición de buenos pronosticadores. A efectos de clasificación apenas si la jornada ofrece interés especial. Ya tenemos dicho que la tensión la atraen los partidos de los colistas, que en una y otra división, van a ser causa de que la Liga sea interesante hasta el último momento de sus partidos finales. Las de esta vigésima cuarta jornada, a jugar el domingo, son, en las tres categorías, los siguientes:

Table with 3 columns: Division, Team, Points. I DIVISION: A. Bilbao-Madrid (3-1), Valencia-Sabadell (4-2), Barcelona-Oviedo (3-3), Coruña-Celta (0-1), Sevilla-Español (2-4), Granada-Castellón (2-4), A. Aviación-Sociedad (0-2). II DIVISION: Zaragoza-Constancia, Murcia-Osasuna, C. Leonesa-Betis, Alcoyano-Xerez, Gijón-Valladolid, Ceuta-Hércules, Baracaldo-Arenas. III DIVISION (Primer grupo): R. Santander-D. Logroñés, D. Cacereno-Ferrol F. C. (Segundo grupo): Mallorca-Levante, Eliche-Málaga.

Fútbol infantil RETOS Y PARTIDOS

El Riojano reta al Berceo para el domingo a las diez y media en el campo de este último y cita al mismo Ricardo, Manin, Angelito, Floren, Luis, Arturo, Fausto, Antonio, Rafa y Julián. El Bóido de Gonzalo de Berceo reta al reserva del quinto grado de la Escuela Industrial para jugar el domingo a las once y media en el campo del primero, y alineará a: Gutiérrez, Daniel, Pichi, Antonio, Zárate, Tarragona, Gil, Cascañe, Martínez, Montoya y Marín. Suplente, Fernández. El Academi F. C. reta para el próximo domingo en Las Chiviritas a las once, a cualquiera de los equipos Rayo, Halcón, Atlético y Titán. También el Esparta reta al Benéfico, en su campo, para el domingo. El equipo de fútbol de La Amistad reta al Esparta para jugar un partido el domingo a las once en el Frado. Caso de aceptar el reto, se ruega contesten por medio de esta sección.

ATLETISMO CAMPO-TRAVES

Ha quedado seleccionado el equipo logroñés de campo-través que participará en Badajoz, junto a los equipos de todas las provincias españolas, en las importantes pruebas que se celebrarán próximamente en la capital extremeña. La selección se ha hecho con gran acierto y no menor rigurosidad para aumentar de este modo las probabilidades en su eficaz y satisfactorio resultado. Los nombres de los seleccionados proclaman ese acierto, así como la justicia que se ha hecho a los apellidos de los corredores riojanos. Forman el equipo: Domingo Mateo, José Antonio Lozano y Salvador Gómez, de la «Centuria Somosierra», Lucio Frieto, del «C. D. Maestranza», y Rufino Sáenz, de Lardero. La carrera de Badajoz se celebrará el día primero del próximo abril. CAMPEONATO PROVINCIAL DE MARCHA La celebración, el próximo domingo, del I campeonato provincial de marcha y el estar su organización a cargo del Frente de Juventudes, ha conquistado la expectación del público aficionado a estas pruebas y la seguridad de su éxito definitivo. Así lo garantiza la brillantez de la carrera a campo-través celebrada el pasado domingo. Al campeonato de marcha han anunciado también su inscripción, además de varios equipos locales, los de Calahorra, Alfaro, Haro, Nájera y Fuenmayor; lo que elevará considerablemente el número de participantes, agrupados en escuadras de seis corredores. La clasificación se establecerá haciendo el cómputo del tiempo empleado por cada Escuadra, que saldrán contra reloj. Seguiremos ocupándonos en días venideros de esta nueva demostración atlética, que es seguro ha de atraer la atención de los cada día más numerosos aficionados que ya cuenta. BOXEO EL EQUIPO LOGROÑES Según anticipamos ayer, ha marchado a Vitoria el equipo logroñés de boxeo del Frente de Juventudes, que participará en los campeonatos regionales que se celebran en la capital alavesa. Definitivamente el equipo va integrado por los boxeadores siguientes: Borrás, peso mosca; Calvo, gallo; Arancón, pluma; Labarta, ligero; y Urbina, mediano-ligero. Acompañándolos va su preparador y conocido luchador profesional, Gil, tan aplaudido del público logroñés. PELOTA III CAMPEONATO DE AFICIONADOS Termina el domingo, en la fase que podemos llamar eliminatoria, el interesante campeonato de aficionados, cuyos partidos han sido seguidos con especial atención e interés por los aficionados al deporte vasco. Para esta jornada final se ha completado un programa verdaderamente extraordinario que comprende los partidos siguientes: Pala: Rezola-Palacios contra Iñezano-Poll. El vencedor quedará campeón de la Rioja para 1944. Mano: Ricardo y Pedro Rubio, de Ortigosa, contra Julián Gómez y D. Salas, de Albeida, proclamándose al vencedor, campeón del tercer grupo. Emilio y Roberto de Pablo, de Euzkero contra Angel Pascual y Santiago Viguera, de Varea. Una gran jornada. La serie de buenos partidos que viene jugando el nuevo cuadro de raquetistas, tuvo ayer continuación en el que hicieron, en la sesión de tarde, Isabel-Sevilla contra Asteasu-Fell. Interesantísimo fué, en todo momento, la contienda de las dos excelentes delanteras Isabel y Asteasu, temibles en sus saques y peligrosos en sus intervenciones, y de las notables zagueras, Sevilla y Fell, que resistieron y contrarrestaron con acierto y valentía los ataques de sus contrarias. Así, en sucesión de buenas jugadas, se deslizó la lucha sin grandes diferencias en el marcador. En la tercera decena se impusieron Isabel y Sevilla, que llegaron al 30 victoriosos, dejando a Asteasu y Fell, en 23. A todas se aplaudió al caer la mayoría de los tantos de su interesante partido. Los demás de tarde y noche dieron los siguientes resultados: Tardie: Mílagros-Fernanda, 25; Trini-Ermau, 20; Amparichu-Amparo, 30; Dorita-María Antonia, 26. Noche: Ermau-Amparo, 25; Mílagros-Fernanda, 20; Amparichu-Fell, 30; Dorita-Sevilla, 19; Pilarita Paqueta, 30; Juanitcho-Victoria, 18.